

Zapadno bojišče. Artiljerijski boji v Argonah in v pokrajini Maase trajajo v nespremenjeni ljutosti naprej. Položaj je nespremenjen. Na levo od Maase zabranili smo Francozom zopetno pridobitev mlina severno-vzhodno od Aucourta. V pokrajini od trdnjave Douaumont so se tudi danes pred našimi črtami južno-vzhodno trdnjave in pred našo postojanko v severnem delu gozda Caillette opetovani napadi sovražnika krvavo izjalovili. Ob lotrinški in elzaški fronti izvršile so naše čete več srečnih patroljskih podjetij.

Uspeh zračnih bojev na zapadni fronti v mesecu marcu:

Nemške izgube: V zračnem boju 7 letal; vsled streljanja od zemlje 3 letala; pogrešana 4 letala; skupno 14 letal

Francoske in angleške izgube: V zračnem boju 38 letal; v streljanjem od zemlje 4 letala; vsled neprostovoljnega izkrcanja pred našimi črtami 2 letala. Skupno torej 44 letal. 27 teh letal padlo je v naše roke. Padec ostalih 17 je bil natančno opazovan.

Vzhodno bojišče. Nobeni posebni dogodki. V frontnem oddelku med jezeroma Narocz in Wišnjew pomnožila je ruska artiljerija svoj oganj.

Balkansko bojišče. Nič novega. Vrhovno armadno vodstvo.

Čez 3000 mož se je potopilo.

K.B. Frankfurt, 30. marca. Glasom poročila „Frankfurter Zeitung“ se čuje od zanesljive strani iz Pariza, da se v francoskem mornariškem ministerstvu zdaj očitno prizna, da se je nahajalo na krovu dne 26. februarja v Srednjem morju potopljene francoske pomožne križarke „Provence“ 4000 mož posadke. 296 mož se je spravilo na Malto, okoli 400 pa v Milos. Ostali, torej največji del posadke, so utonili.

Portugalska se vojuje sama proti sebi.

Laški „Corriere della Sera“ poroča z dne 30. marca: Na Portugalskem so izbruhnili resni nemiri, ki se, nasproti vsem tajitvam četverozveze, stalno povečujejo. Royalisti in delavstvo so se izjavili proti vladi. V Lissabonu so se zgradile barikade. Vojaštvo noče na vstaše streljati. Draginja na Portugalskem raste v nezmernost. Trgovina je popolnoma vstavljena.

(Tako poroča poleg drugih tudi omenjeni italijanski list. Gotovo je torej, da si je portugalska vlada s svojo sužnostjo in odvisnostjo od perfidne Anglije skuhala proketo slano juho! Op. uredn.)

Eno obdrgnenje z

v več kot stotisoč zahvalnih pism in od mnogih zdravnikov priporočenim bolečine odpravljajočim, oživljajočim rastlinskim esenčnim fluidom z zn.



odpravi Vaše bolečine. 12 steklenic franko 6 kron od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvaško). Vzame se to sredstvo zlasti pri revmatičnih bolečinah in onih vsled prehlajenja, kajti ono

dobro stori.

VeleSrbska propaganda.

Sarajevo, 29. marca. V Banjaluki vršila se je veleizdajniška razprava, ki je pričela dne 3. novembra 1915 in končala dne 16. marca 1916. Razprava je trajala torej 4 1/2 meseca. Sodba se bo objavila.

Obsežno, sodnemu dvoru v Banjaluki podano mnenje vojaškega izvedenca oberstlajntanta Sertiča obsega m. dr. tudi sledeče zanimive točke: Mnogokrat imenovani srbski stotnik Todorovič kot izvršilni član „Narodne Obrane“ ni omejil svojo vojaško vohunsko službo samo na Bosno in Hercegovino. Z ozirom na stroge določbe pravil tega revolucijskega društva, ki je smelo celo izreči smrtno kazen, bila je izvršitev revolucijskega delovanja Todoroviča s pomočjo „Narodne Obrane“ že naprej zasigurjena. Sedanja vojna prišla je za Srbijo nekaj prekmalu. Mnogi vjeti srbski oficirji, m. nj. neki rezervni stotnik, ki je bil v svojem civilnem poklicu odvetnik v Šabacu, so javno izjavili, da je bila na Srbskem že davno sklenjena stvar, povzročiti z monarhijo vojno, pa ne še zdaj, ker potrebne predpriprave še niso bile dogotovljene. Izvedenec je nadaljeval, da si je pridobil polno prepričanje, da je obstojala v Bosni in Hercegovini splošna, daleč razširjena vzorno organizirana srbska špijonaža, da je bila ta od članov „Narodne obrane“ ter od vseh srbskih draštev in uredb v Bosni in Hercegovini podpirana, ter da so vse osebe, ki so bile napisane v aktu Todorovič, posredno ali neposredno delovanje tega vohunškega oficirja podpirale in v prid kraljevine Srbije vohunstvo izvrševale. Posledice tega so se pojavile v sedanji vojni proti Srbiji v nepretrganem občevarju zaupnikov Todoroviča s srbsko armado potom različnih signalov in morda tudi potom osebnih razmer (do evakuiranja obmejnega prebivalstva); nadalje v podpiranju srbske armade od strani bosanskih Srbov, ko je srbska armada leta 1914. mimogredoč v delju južno-vzhodne Bosne vsilila; konečno pa v dejstvu, da je del tega prebivalstva s prepodnim sovražnikom to deželo zapustil in je marsikdo od njih se celo v vrstah sovražnika proti naši armadi boril. Ogromna je bila tedaj škoda, ki so jo prizadeli srbska špijonaža in njeni zaupniki naši armadi. Dokazano izdajstvo naših vojaških namenov in operacij, postojank naše artiljerije in drugih čet povzročilo ni samo večje in občutnejše žrtve na ljudeh in vojnem materijalu, marveč je otežilo tudi v veliki meri vso operativno delovanje.

Po razglasu tega spričevala vojaškega izvedenca se je prečitale akte vojaškega komanda v Sarajevi iz l. 1908 in 1909. Iz njih se izve m. dr., da se je ob Drini in v kloštru Tronoza, ki je 15 kilometrov od Zvornika oddaljen, nahajala skrita zaloga orožja. Neki Luka Celović je bil lastnik čolna, katerega vesla so bila votla; v teh veslih je zamogel pri vsaki vožnji dve puški seboj vzeti. V nekem dopisu iz Belgrada od septembra 1908 se je na nujno potrebo sloge pri „bratih“ v srbski Bosni opozarjalo; zato je želeli, da se vzdrži edina srbska lista v Bosni, „Narod“ in „Srpsko Riječ“. V ta namen se je izdajateljem teh listov, Urosu Krulj in dru. Vasiljeviču, ter srbski organizaciji v Sarajevi po 1000 dinarjev (940 K) nakazalo. Iz nekega nadaljnega akta od novembra 1908 zopet izvira, da se je komiteju „Srpske Riječi“ v Sarajevi 2000 dinarjev, Urosu Krulj za „Narod“ 1000 in Šimu Begoviču istotako 1000 dinarjev nakazalo. Iz zapisnika 35. seje „Slovenskega Juga“ v Belgradu je razvidno, da se je na predlog Ljube Davidoviča „Srpski Riječi“ 2000, „Musavatu“ 1000 in „Srbo-branu“ v Zagrebu 2000 dinarjev nakazalo. Denar se je potom srbskega konzulata v Budimpešti na imenovane adresate odposlalo!

(„Grazer Tagblatt“).

Izpred sodišča.

Kako zaslužijo agenti pri kupčiji z usnjem.

Gradec, 29. marca. Pred kratkim smo prinesli poročilo izpred graškega sodišča, v katerem se je o temu govorilo, da je usnjarski agent Hermann Mirring prostovoljno in odkrito priznal, da zasluži s svojo provizijsko kupčijo pri prodaji usnja izredno velike svote. Pred začetkom vojne ni imel nobenega premoženja.

Zamoglo se mu je pa dokazati, da si in Schenk kupčijo med vojno 120.000 kron da ste, dobil. Obtoženec pravi, da sliši od nov v 30.000 kron njegovi ženi; 80.000 kron mora sar si je na provizijah, ostalo pa iz lastnih fabrikanti. Včeraj imel se je Mirring pred graško mora p no sodnijo zagovarjati zaradi navijanja cene z a ring je priznal, da si je pridobil z in brikanti u nega stanja visoke svote dobičke. Soba milijon obsodil na 24.000 kron denarne njavo, k — Kakor se spominjamo, je Mirring mnogo ve svoji razpravi dejal, da so postali drugo malo zviš posredovanjem kupčij z usnjem v voj in kaznuj milijonarji. Upati je, da bode držav katerimi ništvo tudi te „druge ljudi“ za usesa v jih mi pred sodnijo postavilo...

Lepa deklina.

Wels, 30. marca. Pred okrožno imela se je zagovarjati 18-letna kmetska Marija Buchegger. Vsišla je bila prvošnje dveh ruskih vjetnikov. Sestav imel za Ruse slabe posledice, kajti zdravnik je pri njima hudo bolezen opazila, žena dekla je poleg tega svoji gospod kron ukradla. Bila je obsojena na 15 mesecev ječe.

Vojni liferanti.

Temešvar, marca. Temešvarski je v jeseni 1915 tamošnjega veletržnika Klein in bančnega prokurista Ludovika Feld zaradi zlorabe pri vojnih dobavah kupljenju krivim spoznala in obsodila na 5 mesecev ječe, Steinfelda pa na 8 mesecev ječe. Obtoženca sta dobavala vojaški in oodeje, rjube in blago, seveda v slabši in na odušerški način. Kazenski svet zvišal je kazen Kleinu na eno leto tri mesece ječe, Steinfeldu pa leti ječe. Poleg tega je bil vsak na 1000 kron denarne globe obsojen.

Sram jih bodi!

Unterdrauburg, 2. aprila. Ene nega glavarstva Wolfsberg bile so zaradi voljenega občevarja z ruskimi vjetniki gund, vžitkarica v Unterdrauburgu, žena Rozalija Franz, katerih moža vojni, na 8 in 3 dni zapora, del na Enzi v Gaisbergu pa na 20 dni obsojene.

Razno.

Na znanje! Vkljub temu, da so pirja in drugih potrebščin izredno posk, „Štajerc“ naročnine zvišati v višini smo bili prisiljeni, zvišati pri malih in ceneno lista od 8 na 10 vinarjev. mo torej cenjene prijatelje, da stane p številka „Štajerca“ zdaj 10 vinarjev. Rojstni letnik 1898. Politične d dale so razglas vpoklica za letnik 1898. razglasla je razvidno, da se morajo p podvrženi mladeniči rojstnega letnika najkasneje do 7. aprila 1916 pri sv činskem uradu zglasiti. Prebiranje sam izvršilo v času od 14. aprila p maja.

Generalfeldmaršal von Hindenburg je danes (dne 7. aprila) 50 letnik službovanja kot vojak. Zgodovina zapis njegovo ime z zlatimi črkami v svoji kajti Hindenburg, ta krasni nemški vo je zadel s prvimi velikimi zmagami v tovnji vojni ruskega sovraga v srce! temu, c nudilo, in Svojo p je 27. p. m. vojna poroka gđc. Frida b hčerke hrastniškega rudniškega dirak gosp. Ladislavom Wendt, rudniškim jem ter c. in kr. oberlajntantom v. r. bila za nevesto njen oče g. direktor l. za ženina pa trgovec g. Wouk. mlademu paru prav prisrčno!

600 novih milijonarjev na Dunaju. „Montags-Journal“ piše: „... V je za par branši ni neznano, da ste imeli firmi je kdo

in Schnabel v kožah naravnost monopol, in da ste, kakor se govori, mnogo milijonov v zaslužek spravili. Vedeti se mora samo, koliko milijonov so posamezni fabrikanti usnja zaslužili. Kako pa to pride, da mora prebivalstvo tako ogromne cene za čevlje plačati, medtem ko fabrikanti usnja in trgovine s kožami ne zmerne milijone zaslužijo? Kakšna žena z zelenjavo, kakšna mlekarica itd., ki same danes mnogo več doma porabijo, se, ako zahtevajo le malo zvišanje cene, zaradi navijanja cen obtožijo in kaznuje. „Veliki liferanti“ pa — med katerimi se nahaja na Dunaju samem 600 novih milijonarjev — zamogli so vendar svoja v 18 mesecih zbrana bogastva le s tem nabrati, da so postali krivi najogromnejšega navijanja cen. K temu pride še, da imajo ti liferanti svoje sinove kot „neobhodno potrebne“ doma, medtem ko žrtvujejo drugi svojo last in svojo kri za domovino...“ Pametne besede in — upati je, da jih bodo tudi oblast primerno vpoštevala!

15 vagonov kave zaplenjenih. „Prager Zeitung“ poroča: Neki stražnik v Karolinenthalu je opazil, da dovažata špedicijska firma Schenker & Comp. v neko zalogo vedno velike množine kave. Policijska direkcija je odredila, da se to kavo v teži 150.000 kil za sedaj ne sme naprej odpeljati, marveč da mora okrajno glavarstvo šele dognati, v kakšni namen je bila kava tam shranjena. — Bržkone se gre zopet za nesramno špekulacijo!

Kje je mast? Predpretekli ponedeljek je policija v okrožju mesta Essig napravila preiskavo pri mesarjih in zelharjih zaradi masti in špeha. Pri temu je našla deloma tudi v kletih skrito, 5.260 kil masti in 32.200 kil špeha. Vse blago je bilo zaplenjeno in bo de mestna občina o njem razpolagala.

Kako delajo ruski vjetniki. Listi poročajo: Iz Silla se piše, da so te dni v veliko razburjenje prišli tamošnji ruski vjetniki. Moralo se jim je namreč, ker ni bilo sladkorja dobiti, kavo enkrat brez dodadka sladkorja podeliti. Vsled tega so postali razburjeni in so izlili tri kotlje vroče kave. Rekli so, da raje nobene kave ne pijejo, nego tako brez sladkorja. . .

Obesila se je v zaporu mesta Celovec 55-letna dekla Jozefa Plaier.

Železniška nesreča. Neki črnovojniški delavec prišel je na glavnem kolodvoru v Beljaku pod vlak, ki mu je odtrgal desno nogo.

Pozdravi iz bojišča. Piše se nam iz bojišča: „Po štirimesečni težavni službi na bojišču pošiljam v imenu cele kompanije na vse znanice in prijatelje v domovini prav srčne pozdrave. Vesela Aleuja! — Ferdinand Oschlag, feldweibel, c. kr. prostovoljni strelci baon IV, II. feldkompanija, skupina II, vojna pošta 614.“ — Tudi mi pošiljamo vrlim prostovoljnim strelcem iz domovine najprisrčnejše pozdrave!

Mariborski junak. Lajtnant v r. Eduard Girstmayer bil je z vojaškim zaslužnim križcem 3. razreda za vojno dekoracijo odlikovan. Mladi junak, sin znanega meščana, bil je med nekim naskokom tirolskih cesarskih lovecev dne 28. avgusta 1914 pri Sokalu od 8 krogelj zadet, poleg njega pa se je razpočila neka granata. Kakor vsled čudeža ni bil mrtev. Njegov sluga prinesel ga je pet ur daleč k prostoru za obvezovanje. Vsled težkih svojih ran moral je dolgo trpeti. Zdaj je zopet popolnoma okreval. Čestitamo!

Zadušila. V Eixendorfu je v jeseni tudi posestvo Ane Trampič zgorelo. Vkljub temu, da se ji je v Ottomanachu stanovanje ponudilo, ostala je raje v razvalinah svoje hiše. Svojo prejšnjo kuhinjo popravila si je za silo z nekaterimi deskami. V tem prostoru našlo se je pred kratkim mrtvo ležati poleg segnitega krompirja in repe. V dimu ognjišča se je bila zadušila. Od zavarovalnice dobljeni denar je imela še pri sebi.

Par volov 12.000 kron. Na sejmju v Schüttenhofen na Češkem zahteval je neki prodajalec za par volov 12.000 kron. Ni se izvedelo, ali je kdo to ceno za vole plačal. Pač pa se je

proti prodajalcu kazensko naznanilo zaradi navijanja cen napravilo.

Junauške smrti padel je hauptman v rezervi črnov. inf. regimenta št. 23 Alfons Poskosschill iz Ptuja (dne 2. novembra 1915.)

Prepovedane steklenične etikete. „Wiener Zeitung“ razglasa, da je okrožna sodnija v Kuttenubergu prepovedala razširjenje stekleničnih vignet, ki kažejo grb Češke, Moravske in Slezije kot grb češke krone v plavobelo-rdeči izvršitvi.

Kako delajo prekupečevalci z mesom. List „N. W. Tagblatt“ objavil je sledeči inserat:

„600 kil govejega mesa, soljenega, za življenje ne več primernega, se pocieni prodaja. Pr. ponudbe pod „X. H. 1459“ na ekspedicijo lista.“

Tako zapirajo brezsrčni špekulanti meso, dokler se ne pokvari in postane nevtitno. Raje naj meso seguje, nego da bi ga dobilo revno ljudstvo po poštenih cenah!

Požar. V Überfeldu na Koroškem je pogorelo pred kratkim poslopje posestnika Waldhauser. Tudi vso pohištvo je zgorelo. Poslopje je bilo prav nizko zavarovano.

Zaprti vojni liferanti. Pred par meseci bil je liferant Leopold Merkes v Großwardeinu odgnan v preiskovalni zapor; iz istega vzroka se je več tamošnjih trgovcev zaprlo. Zdaj se je izvršila v tej stvari še cela vrsta novih aretacij.

Velikovec. Čez ves okraj Velikovec proglasil se je 6 mesečni pasji kontumac, ker se je v raznih krajih spodnje Koroške dognalo steklost pri pseh in mačkah. Nekaj ljudi, tako v Bleiburgu, bilo je od teh živali vgriznenih in so se morali na Dunaj v bolnico spraviti.

Nasilnost. 50 letna Neža W. iz Obermühlbacha na Koroškem bila je pred kratkim, ko se je vračala domu, od nekega fanta napadena in posiljena. Bila je tudi precej ranjena in so jo spravili v bolnišnico v Celovec.

Zaprti so v Arriachu delavca Gottfrieda Tlačar zaradi raznih vlomov.

Proti ženskemu lišpu. Kdor se dandanes ozira po naših mestih, pa tudi po deželi, ta se mora res čuditi, koliko dragocenih cunj si obešajo ženske na svoja trupla, kako vedno bolj prismojena je „moda“ in koliko ljudskega premoženja se na ta način, deloma v prid naših sovražnikov, zapravlja. „Az Est“ poroča zdaj, da se bo de v kratkem v Badimpešti sestavil odbor 50 gospej iz velikega plemstva, ki se bo deajo na premožne ogrske ženske obrnile, da naj te napravijo vladajočemu luksusu konec. S tem luksuzom se itak ne prevelike zaloge blaga znatno zmanjšujejo; poleg tega se pa tudi z nakupom luksus-blaga v sovražnem inozemstvu proti plačilu v zlatu naše sovražnike podpira. Hočejo tudi skupno z Avstrijo uresničiti neko centralo, ki bo de že pomladno modo od Pariza in ameriške mode osvobodila. Odpraviti se bo de žido, žamet in čipke, ker se ravno to blago iz inozemstva dobavlja. Smo radovedni, kaj bo deajo omenjene dame dosegle. Mnogo uspeha ne pričakujemo od te akcije, kajti ženska natura je že taka, da hrepeni po lišpu, kakor vrag po grešni duši.

Pokvarjeno ženstvo. Dne 28. marca ponoči je napravila policija v Budimpešti po gostilniški uri v raznih hotelih pregledovanje. Pri temu se je prišlo 110 žensk-potepuhinj ter se jih je sodniji oddalo. Taka pregledovanja bi bila tudi drugod potrebna!

Žalostni slučaj. Posestniku Štefanu Metličar v Sv. Kungoti pri Ptujju vzela je smrt stariše. Žalostni slučaj je hotel, da sta oče Juri in mati Elizabeta Metličar istega dne umrli; ob istem času sta ležala na mrtvaškem odru in ob istem času so ju tudi izročili materi zemlji. Naj počivata v miru! Zaostalam pa naše prisrčno sožalje.

Povišana množina sladkorja. Vsled splošno izraženih želj namerava štajerska namestnija sedaj veljavno sladkorno porabno množino ene kile za eno osebo in štiri tedne povišati že za prihodnjo porabno dobo (od 16. aprila 1916 naprej) za mestno in industrijsko prebivalstvo na 1½ kile.

V Mariboru je občinski svet sklenil, imenovati doseđanjo „Bürgergasse“ odslej „Erzherzog-Eugen-Strasse“, to pa na čast poveljnika proti Italijanom se borečih naših ar-

mad. Nadvojvoda Evgen je odposlale mesta v bivališču poveljništva sprejel in je izrazil svoje veselje glede znane požrtvovalnosti mariborskega prebivalstva. Nadvojvoda Evgen daroval je tudi veliko svoto v splošno koristne mariborske namene.

Laški konzul v Milwaukee v zrak spušen. Celovške „Freie Stimmen“ objavile so pismo nekega Korošca iz Milwaukee (Amerika), v katerem se je m. dr. sporočilo, da je bil tam v tednu pred 14. februarjem 1916 italijanski konzul svojo hišo vred z bombami v zrak razstreljen. Najpreve se je seveda mislilo, da so to „nemški špijoni“ storili. Ali preiskava je dognala, da so bili strelci lastni italijanski vojaki, katerim je umorjeni konzul mnogo obljubil, pa nič dal.

Vjeti tatovi. V Celovcu zaprla je policija nekega Sebastijana Wolgemut, ki je pri celovških trgovcih in pri zasebnih osebah v Grafensteinu skupno z nekim Jožefom Biedermanom mnogo bakra, družega blaga, pa tudi denarja pokradel. — Pri Gračcu pa so zaprli delavca Alojza Mikula, ki je v Celovcu na Ruskem vjetima komijema Wobner in Buizza v doma puščene kovčge vlomil in blaga za 200 kron pokradel.

Pazite na deco! V Hinterkoflaachu na Koroškem prišla je 12-letna sirota Tekla Gossult z desno roko v mašino za rezanje krme. Zmučkalo ji je več prstov. Nesrečnega otroka so odpeljali v bolnišnico v Celovec.

Pozdrav koroških junakov. Vrli naš somišljenik črnovojniški oberlajtnant g. Jožef Krasnigg, lastnik „Stefanhofa“ v Sinčivasi v Rožni dolini, poslal je pismo, v katerem se zahvaljuje za od občine Maria-Rain poslana darila na njegovo kompanijo. Nadalje piše: „V oktobru 1914 odšli smo iz domovine; ponižni in brez razburjenja, kakor se gre za pridnega črnovojnika, odkorakali smo iz Celovca, da držimo zvesto obmejno stražo. Od 18. maja sem stoji 2. kompanija vedno sovražniku nasproti v strelskem jarku in je dobila že nekaj odlikovanj. Ravno danes (21. marca) dobil sem zopet za tri hrabre vojake odlikovanja: gefreiter Matija Saupper iz Malnice in infanterist Georg Schattauer iz Dellacha srebrno hrabrostno medaljo 2. razreda, infanterist Jožef Unterasinger iz Sv. Jakoba pa bronasto hrabrostno medaljo. K temu pa še fine cigarete! Iskrena zahvala vsem iz Maria Raina za ljubavna darila in iskreno zveste domovinske pozdrave! Čast našim hrabrim poslancem, ki nas tudi na bojišču ne pozabijo.“ — Tudi nas od „Štajerca“ veseli prav posebno, da je odlični naš somišljenik in zvesti branitelj koroške grude g. Krasnigg s hrabro svojo kompanijo še čil in zdrav. Upamo, da bo de zamogel zopet kot zmagovalec videti ljubljeno svojo koroško domovino!

Mariborčan v zraku nad Anglijo. Pred kratkim za hauptmana imenovani letalni oficir Maks Macher, sin steklarskega mojstra Macherja v Mariboru, poslal je te dni svojemu očetu dopisnico, v kateri piše: „Doživel sem vojno-lepo predpustno nedeljo. Bil sem nad Angleško, vkljub viharju in snegu. Angleži naših nemških jasnopazovanih „bombnih uspehov“ v pravem zmislu besede ne bodo mogli prikriti... S tem kramarskim ljudstvom se ne sme imeti nobenega usmiljenja, še manj, ker stoji „King Stephen“-svinjarja v našem spominu. Naši ubogi tovariši od „L. 19“ pri angleški parniški posadki tudi niso našli usmiljenja in so bili žalostno uničeni. Pred kratkim šele smo dobili iz Svedskega pošto posadke „L. 19“ z ginljivimi besedami slovesa“. Čast vrlomu junaku iz Maribora!

V Ameriki smrtno ponesrečil je 22-letni Johan Toporisič iz Brežic. Lokomotiva nekega vlaka ga je vrgla tako močno v stran, da je mrtev obležal.

„Rdeči križ na Štajerskem.“ Društvo „Rdečega križa“ za Štajersko podalo je pred kratkim poročilo o svojem delovanju od začetka vojne sem. Delo je v vojni seveda v naravnost velikanski meri naraslo. Vsa dela pa so se izvršila kot častna služba brez vsacega plačila. Pri začetnem stanju vojnega sklada od 262.473 K 45 h znašali so dohodki do konca februarja 1916 6.803.547 K 85 h. Izdatki so znašali v istem času za obrat sanitetnih zavodov in prostovoljne sanitetne oddelke

6,049.928 K 66 h, za lokalne kolone za transport bolnikov 89.363 K 49 h, za sanitarno-higijenični pomožni oddelek 24.306 K 9 h, za nabavo perila 61.520 K, za bolniški vlak in posebne vagona 10.518 K 95 h, za krepčevanje 27.893 K 19 h, za izboljšanja v vojaških bolnišnicah 81.875 K 73 h in za druge izdatke 29.500 K 79 h. Skupno torej **6.374.960 K 88 h**. Ker so ti izdatki tudi zanaprej potrebni, potrebnije „Rdeči križ“ seveda tudi v bodoče denarnih sredstev. Društvo „Rdečega križa“ gre pač za njegovo človekoljubno delovanje vsa hvala domovine in je naravnost patrijotična dolžnost, to društvo najkrepkeje podpirati.

„Sokoli“ na Nižje Avstrijskem so prosili za prepustitev telovadnih dvoran v dunajskih mestnih šolah. Ta prošnja je bila samoumevno odklonjena.

Vojno-poštni paketi. Poroča se nam: Nedopustna je za sedaj pošiljatev vojno-poštnih zasebnih paketov k sledečimi vojno-poštnimi uradi: 9, 16, 25, 31, 34, 45, 46, 49, 58, 59, 67, 77, 80, 90, 95, 96, 97, 99, 103, 107, 108, 130, 140, 143, 151, 154, 155, 158, 160, 168, 170, 187, 190, 201, 210, 211, 227, 228, 229, 230, 232, 233, 234, 260, 261, 264, 265, 266, 272, 273, 300, 307, 308, 315, 316, 317, 319, 331, 336, 337, 338, 339, 341, 342, 343, 344, 345, 504 in 506.

Ječmenova moka. Štajersko namestništvo razglasa: Ministerstvo za notranje zadeve je odredilo tudi porabo od vojno-prometnega zavoda za žito zbranega ječmena za povečanje množin moke. Torej se sme v bodoče tudi ječmenovo moko za izdelovanje kruha porabiti. Cena za veliko oddajo zavoda za novo ječmenovo moko je (od mlinске postaje) določena z 42 K za meterski cent, torej je enaka oni pšenične krušne in koruzne moke. V splošnem se sodi, da ne bode prišlo mnogo ječmenove moke v promet.

70 letni prostovoljec. Bivši posestnik in poznejši vžitar Franc Janich v St. Georgen a. L., 70-letni mož, se je oglasil kot vojni prostovoljec. Skoraj pred pol stoletjem bil je podčastnik in kadet. Njegova prošnja je bila sprejeta. Pred par dnevi sel je 70-letni prostovoljec pod orožje.

Umrli je bivši italijanski poslanik na dunajskem dvoru vojvoda iz Avarne.

Zatajeno žito. Iz Budimpešte se poroča: Iskanje po zatajenih zalogah žita se v zmislu stroge odredbe nadaljuje in sicer prav uspešno. Tako se je zdaj v komitatu Bacs v mnogoštevilnih vaseh velike množine žita našlo. Za Avstrijo je to posebno zanimivo, ker daje ogrska vlada na ta način najdene množine žita avstrijski vladi na razpolago.

Pogorelo je v občini Lind bei Scheifling gospodarsko poslopje posestnika Trepitsch. S težavo so živino rešili, med njo tudi neko svinjo s 17 mladimi. Pomagali so tudi vojniki 17. regimenta, ki se tam zdravijo. Krma in kmetijsko orodje je zgorelo. Gasilci so vsled pomanjkanja vode prav težko delali. Škoda je deloma z zavarovanjem krita.

Slepar z žajfo. Zapri so na Dunaju veletrgovca Karla S. Trebitscha pod sumom goljufije, ker je po visokih cenah žajfo prodajal, ki ni imela navedene vrednosti.

Živinski in svinjski sejmi v Ptujju so zopet odprti in se vršijo po navadnem redu.

Bolni Sanatorij napljnič Aflenz
Hofacker (330) Štajersko, Prospekt

Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

Avstrijsko poročilo.

Dunaj, 6. aprila. Na doberdopski planoti se je vzhodno Sel-

za zadnjič od sovražnika zavzeti jarek popolnoma očistil. Italijanski protinapadi so se izjalovili. V Ladru in v Judikarijah imela je sovražna artiljerija živahni ogenj. Napadi slabjših italijanskih sil bili so zavrnjeni.

Nemško poročilo.

Berlin, 6. aprila. Zapadno Maase bil je bojišče. Zapadno Maase bil je dan prav živahen vsled pripravljane ognja, ki smo ga obrnili proti pokrajini Haucourt. Popoldne je bilo tudi delovanje naše infanterije živahno. Naskočila je vas Haucourt in neko močno zgrajeno francosko postojanko vzhodno tega kraja. Razven prav znatnih krvavih izgub izgubil je sovražnik na neranjenih vjetih 11 oficirjev in 531 mož.

Nemški letalci zopet nad Anglijo.

K. B. Berlin, 6. aprila. Pomorske letalne ladje so v noči od 5. na 6. t. m. veliko železarno v Whitsy uničili; preje že so neko baterijo severno od Hullu z razstrelnimi bombami obmetali in iz boja spravili. Nadalje se je fabrične naprave v Leeds in okolici ter nekaj kolodvorov industrijskih prog napadlo, pri čemur se je opazilo prav dobri učinek. Letalne ladje so bile ljuto obstreljevane. Vrnile so se vse nepoškodovane.

Vojna in mir.

V nemški državni zbornici je imel državni kancelar pl. Bethmann-Hollweg krasni govor o vojnem položaju in mirovnem vprašanju, katerega bomo v prihodnji številki celega objavili. Za danes naj omenimo sledeče velezanimive točke iz tega zgodovinskega govora, ki se tičejo vprašanja mirovnih pogojev in kakor jih nam posreduje c. k. kor. urad:

Recimo, da bi jaz predlagal angleškemu ministru Asquithu, da naj se z menoj k eni mizi vsede, da bi pregledala mirovne možnosti, in gospod Asquith bi prišel s svojim konečnim popolnim uničenjem vojaške sile Prusije: pogovor bi končal predno bi bil prišel. (Veselost). Na take mirovne pogoje nam preostaja le en odgovor, in ta odgovor podeli naš meč. (Živahno odobranje).

Ako hočejo naši nasprotniki, da gre moritev ljudi in razrušenje Evrope v dno naprej: kri v da je njihova! Mi postavimo svojega moža in naša roka bode prizadajala vedno krepkeje udarce. (Živahna pohvala).

Ne, gospodje, drugič več ne sme Rusija svoje armade ob nezavaranosti meji vzhodne in zapadne Prusije marširati pustiti (viharno odobranje), drugič ne sme s francoskim denarjem deželo Visle kot vpadne duri v nezavaranost Nemčijo vstvariti (živahno odobranje). Istotako pa ne bode nikdo veroval, da bomo na zapadu dežele pustili, na katerih je tekla kri ljudstva, brez da bi imeli popolno varnost za našo bodočnost. Vstvarili si bomo vse garancije zato, da ne postane Belgija francosko-angleška vazalna država

(Živahno odobranje). Tudi tukaj, gospodi nobenega status quo ante!

Monopol za nakup kralne živine.

Graska „Tagespost“ piše: Kakor izviršila sebede za Štajersko sprememba kralne živine, katero bo prebivalstvo pozdravilo. Nastopanje tržcev, zlasti iz Ogrske, kjer seveda živinske cene znatno višje nego pri nas, stvarilo je take razmere, da se je čutilo vsaj enkrat prisiljeno k odločilnemu koraku. Tega meseca se bode namreč v Gradcu uredila podružnice dunajske vnovčevalne centrale za vino, ki bode skupno z vojaško aprovizacijsko komisijo v bodoče nakup kralne živine na jerskem preskrbela. Namen te uredbe je, da zamore brez oškodovanja živinorej na posameznih mestih toliko kralne živine oddati, kolikor je neobhodno potrebno. Upa se, da bode cene kaj nazaj šle. S to spremembo v nakupu se bode prosto kupčijo, ki pogani začetka vojne sem najudovitejše cvetke, pravilo. Gotovo se je ljudem pošteno žek privoščil. Ali ne more se več gledati, se opazi, da se z oduševno kupčijo prebivalstvo najtežje oškoduje. Naravnost nezasičeno je, ako se n. pr. izva je neki tržec na Štajerskem enega vola za kron kupil in ga potem na Dunaju za 200 prodal. Taki slučajji so se žal prav mnogozgodili. Za uresničenje novega nakupnega za kralno živino v Gradcu sestavljen bode bor, ki mu bodejo pripadali člani namestni dežele, mestne občine, kmetijskih družb, voja itd. Nakupovanje kralne živine preskrbeli b nakupovalci, ki bodejo imeli uradno izkaz. Kakor se nam poroča, se je ta odredba na Kranjskem in Koroškem obnesla. Upati je bode imela uspeha tudi na Štajerskem. (O bodemo ob pravem času natančneje in obšir govorili).

Velika razstrelba na Angleškem.

K. B. London, 4. aprila. Tiskovni poroča: Munijski minister naznanja, da preteklem tednu v neki fabriki smodnikuma Kentu slučajno izbruhnili veliki ogenj. se je več velikih razstrelb. Število žrtv okroglo 200 ose b.

Plesnjava mrva rabinerja.

Kraljeva kurija v Pešti opraviti je te dni z ničnostno pritožbo od sodnije v marketu na eno leto obsojenega rabinerja toba Glück, ki je graški firmi W. Neuma oddal dva vagona plesnjeve mrve, katero vojera ni hotel prevzeti. Obtožitelj zahteval je ojustreno kazen, ker spada v vojni rabiner k jaštvu. Branitelj pa je dejal, da Glück kot biner še ni bil zaprisežen. Nadsodnja pot je prvo sodbo.

Sleparski vojni liferanti.

Grosswardein, 3. aprila. Sodni dvor je danes po večdnevni razpravi protivnemu liferantu Anastaziju Popoviču in to rišem sodbo proglasil. Popovič in njegovi krivci so bili obtoženi, da so za armado pr ne vole s soljo krmili in na ta način težo povečali. Vojaštvo je vsled tega izgubilo težo 2247 kil. Popovič je bil obsojen na 4 let ječe in 4000 kron globe, ostali sokri pa na ječo od 3 let do 3 mesecev ter na merne denarne kazni.

Bolečine v muskeljih odpraviti je za živahno pulzirajo lahka naloga. Ako pa so te bolečine nastale vsled prehlajenja haja se malo ali sploh nič krvi v teh delih trupla. Pomagana pa hitro, ako obdrgnemo boleča mesta trupla s Fellerjevimi iz blagodejnimi, bolečine odpravljajočim rastlinskim esencijam fluid z zn. „Elsa“-fluid. Napravi tam blagostanje, kjer smo imeli bolečine. V mnogo čez 100.000 zabvalnih pismih se priporoč steklenice pošlje franko za samo 6 kron lekarnar E. V. Feller, Bica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).

Ako želite dobre ure za bojišče ali dom, potem se obr na znano urško f. Maks Bönel, Dunaj IV., Margaretenstr. 37. Vsak čitatelj našega lista dobi od zgorajšnje urške f. na za veliki glavni katalog s 3000 podobami o vseh vrstah ur in zla blaga zastojn in poštnine prosto.

Ako vam je Vaše zdravje drago, potem čitajte danes Lysoform-inzerat in zahtevajte zanimivo knjigo „Kaj je higij zastojn in franko od kemika C. Hubmann, Dunaj XX., Petras gasse 4.

Stev. 805
II 860/1
Na
Maribor
1916/17
Pro
jersko p
svoje nek
maslovljen
vinski lis
naravnost
Julija t.
in vinog
Tak
s pravove
solviranju
službe sk
vrševali a
bito leto
vinogradn
Plač
življenske
silci za o
mest, kak
zavod
roku pro
staviti, kj
gojenci n
Gr
popolno
pokrajini
polnoma
kron v
Z
Vam pla
intrebiho
brez bol
vred K
Keme
Edo
se spre
Wolfsb
plačo,
v
Št
aprejm
cevar,
ster n